BACC série C 2013
CHIMIE ORGANIQUE :

1) Formules brute de E et A :

Mg = 116 E=CpHyp O
Mg =12n + 2n + 2 x16 = 116
14n + 32 = 116
116 — 32 84
n= —W—————— = — = 6
14 14
E=C6 H12 02
Acide : C2 H6 02 CH3 CHOH

Alcool : C4 Hyp O
La classe de I'alcool A est secondaire : CH3-CHOH- CH, CHj
A =CH3z CHOH - CH, CHj3

P O
E =CH3_ C
~0— CH- CH,—CH
I
CH,
2) Equation-bilan d’oxydation ménagée de A
3x (CH3 CHOH CH, CHj3) — CH3 COCH,CH3 +2HT +4e”

(Crzo§‘+ 14H* + 6e — 2Cr¥ + 7H20)x2
3 CH; CHOH CH,CH; + 2Cr, 03~ + 22H* — 3CH3 COCH, CHy + 4 Cr** + 14H,0

3

3) Masse d’alcool oxydé :
3 CHz CHOH CH, CHy + 2Cr, 02 + 22H" — 3CHz COCH, CHy + 4Cr3" + 14 HY
3 x 749 3 x 729
? « 14,49

3 x74g x 14,4 ¢

M Alcool = 3xX72g = 14,8¢

CHIMIE MINERALE et GENERALE :
1) Concentration molaire des espéces chimiques :

Espéces chimiques : H,O, OH™ , H30" , Cg H5 COOH , CgHgs COO™
pH =312 = [|H;0*| =10P" =103 mol ¢L = 7,58 . 107 mol ¢
1074
7,58 .107
Electroneutralité : [H3O+J = lOH_J + lCG Hs COO_J
[OH—] << [H3o+] = [H3O+] = [06 H5coo—] ~ 7,58 .10 mol /7!
Conservation de la matiere :

1,319 . 107 mol ¢1

[OH*] mol ¢7%

1R



C =[CgH5 COOH] + [ce Hs COO~

2,44q
C .
C — _messique - _ 2¢ — 0,01mol ¢ 1 =102 mol ¢!
M 122g/mol

Dot [Cg Hs COOH] = € - |cg HsCOO |
= 1072 - 7,58 1074 mol ¢!
9,242 .1073 mol /71

Cs H: COO™ 2V,
2) a- Montrons que | 65 | b

[C¢H5 COOH] vV,
Espéces chimiques H,O ; OH™ ; H30" ; Na* ; CgHgs COOH ; CgHs COO™

[Na+]= Vb Cp _ 2V Cq
Vb +Va Vb +Va

Electroneutralité : lOH‘J + lCG Hs COO‘J = lNa*J + [H3 O+J
lOH_J << lH30+J << lNa+J = ICG H5COO_J = lNa*J

lceHs coo| = 2VbCa
Vb + Va
Conservation de la matiere :

CoVo , CaVa _ [[C6H5COOH] + [06H5 coo—H
Vb +Va Vb +Va

CaVa
—2& "2 _ |CszH: COOH
Vi + V, [6 5 ]
C,V
Ce Hc COOH| = ——2 "2
[c5 Hs COOH] = (2
Cs H: COO™
D'OL‘J|'65 J:vabzgﬁ
[Cg Hs COOH] C, V, V,

b- Courbe pH = flilog [2 ﬁﬂ
VC

1T
rH

10T

log(zvb/v s‘)
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D'ou A=1etB =42

Détermination de pKa:
|C6 Hs COO™ |

K
[Ce Hs COOH] T hra

V

pH = A log {Z—b} +B = log
Va

D'ou pka =B =4,2

3) Calcul de Vaet Vp
Va + Vb = 60ml

5,2=log (2 ﬁj + 4,2
V.

a

V,
20 -52-42=1 =2V, =V,

a

3V =60ml = Vbz%ml = 20 ml

V, =2 x 20
=40 ml

PHYSIQUE NUCLEAIRE :
1) Equation - bilan

UN +dn - e+ ip

2) Relation de décroissance radioactive :

dN _ 5N AN _ gt
dt N
=—d—N =+ AN
dt
_ ANt
N

En intégrant membre a membre :



N t
[ X
N, N 0
N — gt = N = Nge M
No
dN At
=Alt) =-— =+ANge
dt
— Ay e M
Aq :1,60desmt/s _ 0,0266 Bq
60
11,6
Ay =——— = 0,193.B
0 60 q
~At=In7,268 = 1,98
A=A e
3) 0,0266 = 0,193
-t 0,0266 14007
0,193

—-At=1In 0,01347 = —4,307
4,307 4,307 4,307
A In2 0,69
t =34770,4ans

t X 5570ans

ELECTROMAGNETISME

1- Intensité du courant induit apparait dans le circuit :
Expression du champ électromoteur d’induction E,, =V AE

)
<

(Le sens du courant induit, 1 est celui de E,; : N ver

D’ou la force électromotrice d'induction : &y = E,, = MN

VAEB . .MN
= VEBcoso
. VBlcosa
Counw =tynR = Lyy = R
28x%0,1x0,1 ¥ cos20°
AN Ly = —

2- Caractéristiques de la force de Laplace :
F, =1,,NM 1B

- Direction : celui de v

- Sens : opposé a v

- Intensité :  F, = Ly NMB = Ly,IB
AN F= ... x0,1x0,1N= N

B) 1° Tension efficace aux bornes de la résistance :

Uy, =Rl AN U, =480(2x024=096V



2° a) Diagramme de Fresnel :
Uyp =96V — 9,6cm
Uy =120V — 12cm
Ugg = 56V — 5,6cm

9,6
cosg =—=10,8 = o= 363°
12

b) Déphasage entre |'intensité du courant et la tension deux bornes de
I'ensemble :

Up 96

cose = =——=06 = z'=5313"
U, 160

PROBLEME DE MECANIQUE

Partie A

1) Vitesse de la bille en C :

TEC : %mvf - %mvﬁ =mgh = mgABsinx

V. = 2gAFEsina

AN : V. = 4/2X 10 X 2,5 X sin 30° = 5m.5~!

2) Vitesse de (B1) apreés le choc :
Appliquons la consécrest de quantité du mouvement :

Fr.zvrznt = 'Prrprﬁ-_?
my Ve + m,V, = mV,, +m,lj,

my Ve = m, Vg, + m,l,

— 1 — -
Voo = m_1 ('”’?*17'{':'I +m,V; )

1

o (my Ve —myV,)

: H H AV ¥ —
Projection suivant x'x : Vier =

1
V' ep =E(D,E X5—03 x4)=—1ms?

Donc la vitesse de m1 aprés le choc est opposé a V, et 1
3) a) Equation cartésienne de la trajectoire :

1_,
DM=—gt +Vr+ﬂ
5 V; t
(=305 + ()
Vp sinat

x = Vpcosat
1
y = —Egt‘ + Vysinat

i 5

Y¥==38=z

W-I—tanrxx

Q

1 10 x?
~ 23,52(0,7)2 T
b) Détermination de EE’
—ED = —0,83x3 +xgior ED=h+}
Détermination de h’

—0,83.x%+x

b=
Il



= h_'l = — D =
Zmyg 2g
. 357 —47
= h ==——=10,1875m
2x10

ED=h+h' =12m +0,1875m = 1,3875m
—1,3875 = —0,83x 2 +x2 + 1,3875 =0
A= 1% — 4(—0,83)(1,3875) = 5,6065

VA=2,36
, —1+ 236 29
Xt =— = —1,22m
E 2x(-083)
_ —1-236

X =—=
£ 2(-083)

D'ou EE' = xg, = 2,02m

B) 1° Montrons que OG = b = Er

(M + m) 0G=M.0l+m.0A
(M + m) E—MT+M><5T—?M

m TR T R T T
3M

7 —_— 7
— O0G=—-Mr = 0G= —r
2 4 6

1 2 Y 2 ErY 2
Montrons que [, =-M.r* + M [;) - +m[7) -
25+ 31mr®

4 4

1 2 ?"z
=J2mr +2m—+m

2° Equation différentielle du mouvement :
TAA : XF.pn = 1.0

—P0OG,, o =],0 sin B~ 6
—Po6 =16 = §+2%e=0
A
6+3 T2 X% 5y
my ——————— 68 =
g 6 ¥ 31lmr-
- 42g
8+—0=0
Q3r
54 %20 g _ 2_ 429
g+ 93?«6‘ 0 posons w o
+wi8=0
Longueur de pendule simple synchrone de pendule pesant :
B
Tsimp!a - - = Tcom'posé = Tsimp!a

ZT'El
.“E



93r ! _ 93r 93r

T, .. =2T |— —=— = l=—
simpte N|42g g 42g 42
93
AN l=— X 455cm = cim
42

3) Equation différentielle du mouvement :

Appliquons la conservation de I'énergie mécanique :

Systeme : { Disque (D) + Tige (T) + Solide poctuel + fil de tossion + Terre}
= Systéme isolé : Em = constante

Em = Eppesanteur + EP torsion '|£ Ec s s

Em = 3mgOG (1 - cos 8) +-C6* +-C8* + -], 67

ZEn — 0= 3mgOGsing 6 +2CHH or sinf~0

= 3mg0GO +208+],6 =0

= +],0 + (3mg0G + 2C)8 + = 0

»  3mgO0G+IC
=26+ —""9=0
Ia

z Imgh +2C
= 8+ (T )6 =0
—mr
4
5 3mgh+2C
Posons w*® = ———

—mrs
4



